



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS
országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/2-22/2017

Tisztelt Polgármester Asszony!
Tisztelt Polgármester Úr!

Sajnálattal tájékoztatom, hogy ismét felütötte fejét a madárinfluenza betegség Magyarországon, a korábban is leginkább érintett Bács-Kiskun megyében. Két állattartó gazdaságban mutatta ki a vírust a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) laboratóriuma. A járvány aktuális hírei az alábbi, folyamatosan frissülő weboldalon érhetők el: <http://portal.nebih.gov.hu/hu/madarinfluenza> .

Mivel az újabb kitörések által elrendelt állategészségügyi intézkedések az Ön által vezetett település közigazgatási területét is érintik, alábbiakban tájékoztatásul ismételten megküldöm az állategészségügyi intézkedésekről szóló összefoglalót.

Az európai madárinfluenza járvány folyamatosan egyre több országot érint, a betegség már szinte minden uniós tagállamban megjelent baromfiállományokban. A járvány leküzdéséért az állategészségügyi hatóság mindent megtesz és kéri az állattartók felelősségteljes együttműködését is.

A baromfitartók sokat tehetnek az állomány egészségének megőrzése érdekében. Legfontosabb az általános járványvédelmi előírások (megfelelő személyi higiénia, állatok gondozásához külön ruházat, ivóvíz tisztán tartása, zárt helyen történő etetés, stb.) betartása és az állományban észlelt, betegségre utaló jel (étvágytalanság, légzőszervi tünetek, bágyadtság, a tojástermelés vagy a testtömeg gyarapodás csökkenése, elhullás) azonnali bejelentése a szolgáltató vagy a hatósági állatorvosnak. A betegség vadmadarakban való előfordulásának földrajzi kiterjedése miatt az ország egész területén elrendelésre került az állományok zárt tartása is. Ezekkel az intézkedésekkel kizárható a vadmadarakkal történő érintkezés, mint legfontosabb fertőzőforrás.

Amennyiben egy állományban megállapításra kerül a betegség, annak felszámolása érdekében járványügyi intézkedésként sor kerül a leölésre. Ez minden esetben az állategészségügyi hatóság határozata alapján, annak felügyeletével történik. A felszámolt állományokért az állattartóknak állami kártalanítás jár. A felszámolást követően a tartási hely fertőtlenítése szükséges, mely szintén a hatóság felügyeletével történik.

A betegséggel érintett állományok körül ún. korlátozás alatti területek kerülnek kialakításra (3 km-es zónán belül védőkörzet, 10 km-es körben megfigyelési körzet.). Ezen területekről baromfi és azok termékei csak kivételesen, a hatóság engedélyével szállíthatók ki. A védőkörzetben a hatóság valamennyi baromfitartót felkeresi és az állományból szükség esetén mintát vesz. A hatóság a helyszínen széleskörűen tájékoztatja az érintett állattartó gazdaságokat, gazdákat a betegséggel és a tennivalókkal kapcsolatban.

A nagy baromfi-sűrűségű területen további baromfiállományok esetleges megfertőződésének elkerülése érdekében sor kerülhet a fertőzött állományok egy kilométeres környezetében is a baromfiállományok felszámolására. A betegség továbbterjedésének a nagylétszámú állományok esetében (nagyobb számú vírus ürül) nagyobb a kockázata, ezért ez az intézkedés e telepeket érinti a leginkább, azonban arra sor kerülhet háztáji gazdaságokban is. Az állattartónak ezen intézkedés esetében is jár állami kártalanítás.

Amennyiben további tájékoztatás szükséges, mind a NÉBIH, mind jómagam állok szíves rendelkezésre az ojk@nebih.gov.hu email címen.

Budapest, 2017. április „12”.

Üdvözléssel:

